

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Александры Михайловны Эрштадт

«Лексика традиционных хозяйственных занятий кольских саамов

(на материале кильдинского диалекта саамского языка)»

(Москва – 2015, 22 с.),

представленной на соискание ученой степени

кандидата филологических наук по специальности

10.02.02 - Языки народов Российской Федерации

(урало-алтайские языки)

Диссертационная работа А. М. Эрштадт «Лексика традиционных хозяйственных занятий кольских саамов (на материале кильдинского диалекта саамского языка)» посвящена ранее не разработанной и, на наш взгляд, актуальной теме современного урало-алтайского языкознания. Диссертантом выявлена и проанализирована одна из важнейших частей лексического состава саамского языка путем полевых практик и анализа словарных изданий, историко-этнографической и художественной литературы.

Работа А. М. Эрштадт представляется ценной как в теоретическом, так и в практическом плане. Теоретическая значимость работы заключается в том, что она вносит вклад в научную систематизацию фактов саамского языкознания, выявление саамской языковой картины мира, изучение истории возникновения и развития саамского языка и этноса. Результаты исследования должны найти практическое применение в саамской лексикографии, курсах саамского и сопоставительного языкознания.

В ходе исследования диссертантом выявлено около 1300 наименований, связанных с традиционными хозяйственными занятиями кольских саамов, доказана системная организация этого пласта лексики, выявлены и описаны семантические и грамматические особенности составляющих его лексических единиц, установлены основные способы номинации и типичные словообразовательные модели. Досто-

верность результатов, представленных в диссертации А. М. Эрштадт, обеспечена применением разнообразных исследовательских методов и приемов, а также обширным языковым материалом.

В автореферате представлена цель исследования, определены его объект и предмет, указаны основные задачи, перечислены методы и приемы, источники исследования, его теоретические и методологические основы, описана научная новизна, теоретическая ценность и практическая значимость работы, сформулированы четыре положения, выносимые на защиту. Основное содержание работы представлено в автореферате достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного исследования. Рецензируемый автореферат отражает основные результаты исследования, выдержан в научном стиле и свидетельствует о том, что диссертация подготовлена компетентным и требовательным к своей работе лингвистом.

Судя по автореферату, автором достигнута заявленная цель исследования и реализованы поставленные задачи. Тема диссертационного исследования полностью отражена в научных публикациях автора, а его результаты апробированы на научных конференциях.

Автореферат диссертации А. М. Эрштадт вызывает уверенность в том, что рассматриваемое диссертационное исследование заслуживает высокой оценки, а его автор - присуждения ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Г. Морозова

Морозова Ольга Николаевна,
зав.кафедрой иностранных языков
филологического факультета

Амурского государственного университета,
доцент, кандидат филологических наук,
+79145384560, morozova_olga06@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Амурский государственный университет»
675027, г. Благовещенск, ул. Игнатьевское шоссе, 21
тел./факс (416-2)39-45-01; тел. (416-2)39-45-25

